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Реформування освітньої системи Української держави та війна на території України 

актуалізує проблему якісної підготовки сучасних педагогів. Сучасні перетворення, 
обумовлені концептуальними засадами розвитку педагогічної освіти України та її 
інтеграцією до європейського освітнього простору, передбачають необхідність 
актуалізації завдань розвитку моральних якостей у майбутніх учителів як взірців для на 
слідування їхньої моральної поведінки підростаючим поколінням [2]. 

Вчитель, педагог у якій би сфері освітньої галузі він не працював, завжди виконує 
суспільно важливу і відповідальну функцію навчання, виховання, розвитку молодого 
покоління, а його майбутня діяльність проектується з опорою на досягнуте в педагогічній 
теорії і практиці [1]. 

Поняття цінностей педагогічної професії у наукових роботах тлумачаться як основа 
процесу становлення майбутніх учителів (Л.Бадюл) і має декілька значень – особистісне 
(І.Бех, Є.Климов), культурне (В.Гриньова, Е.Савченко), соціальне (П.Златін, 
Т.Бутківська). Погоджуючись із думками І.Зязюна, М.Сметанського, ми у своєму 
дослідженні підкреслимо ще й універсальність цінностей педагогічної професії, їх 
значення для виховання у майбутніх учителів морально-етичної культури. Ми 
погоджуємося із твердженням про позаісторичний характер таких цінностей педагогічної 
професії, як відповідальність та обов’язок (І.Бех, Г.Васянович, Є.Зеленов та ін.), честь і 
гідність (К.Вентцель, В.Рибалка та ін.), справедливість (Б.Бадмаєв, І.Бех та ін.), авторитет 
(А.Макаренко, К.Ушинський та ін.), любов (Г.Волков, Н.Бордовська, С.Розум та ін.), є 
основними завдяки їх морально-етичній основі [2]. 

http://umo.edu.ua/images/content/nashi_vydanya/metod_upr_osvit/v_5/12.pdf
https://drive.google.com/open?id=0B3_Yn8ZzmpCuOXF1eHNaaWh1N2s
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Сучасна система освіти вимагає від педагогів щоденного самовдосконалення та 
оволодіння багатьма якостями, серед яких одними з найважливіших є педагогічні 
цінності.  

У психолого-педагогічних дослідженнях педагогічні цінності визначаються як 
норми, що регламентують професійно-педагогічну діяльність; стійкі орієнтири, за якими 
вчитель співвідносить свою педагогічну діяльність і життєдіяльність; особливості, які 
дозволяють учителеві задовольняти свої потреби і слугують орієнтирами його соціальної 
і професійної активності, направленими на досягнення суспільнозначущих цілей; 
категорія духовних цінностей, у яких утілено найвищі досягнення педагогічної думки у 
вигляді ідей, концепцій, теорій [4]. 

При виокремленні професійних цінностей майбутніх педагогів значущості 
набувають провідні ідеї екзістенціально-гуманістичного підходу. Представники 
екзістенціально-гуманістичної педагогіки й психології, зокрема М. Бахтін, С. Братченко, 
Дж. Бюджентал, С. Рубінштейн найвищою цінністю вважають специфіку людського 
буття, тобто визначення пріоритету живої реальності внутрішнього світу конкретної 
людини, її суб’єктного досвіду, пізнання «людяності в людині» [5]. 

Фахові цінності майбутніх учителів – багатоаспектне та багаторівневе утворення. 
Складність його науково-педагогічного усвідомлення пов’язана з тим, що професійні 
цінності водночас можуть бути розглянуті як вирішальні моменти в професійному 
становленні майбутнього вчителя початкових класів. На сучасному етапі розвитку 
педагогічної науки домінує підхід до визначення фахових цінностей як якостей 
особистості – таких, що забезпечують успішний перехід із системи вузівського навчання 
до професійної діяльності. Отже, фахові педагогічні цінності як складні утворення 
відображають в собі різні форми та взаємодії суспільного й індивідуального в 
особистості майбутнього вчителя, що формуються під впливом об’єктивної дійсності, 
шляхом оволодіння професійними знаннями, вміннями та навичками. На цій підставі 
суб’єкт реалізує засвоєні професійні цінності, зіставляючи їх зі своїми переконаннями, 
потребами, інтересами [3]. 

Ми вважаємо, що професійно-педагогічні цінності є предметом дослідження низки 
наук про людину і суспільство: філософії, соціології, психології та педагогіки.  Проблема 
професійно-педагогічних цінностей учителя  у сучасній вітчизняній психології та 
педагогіці є однією з найбільш значущих та актуальних. Це пов’язано з відсутністю 
чіткого уявлення про ціннісні ідеї, необхідні суспільству, що переживає кризу та період 
війни. 
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